

文化时讯

新时代下

如何书写乡村发展新“史诗”?

据新华社北京电(记者 王思北)“在新时代,如何积极推进决胜全面小康、决战脱贫攻坚主题创作?如何发扬乡村题材写作的优秀传统,在创造性转化和创新性发展中书写新‘史诗’?”在中国作家协会近日举办的全国新时代乡村题材创作会议上,多位作家围绕相关话题交流了感想。

“扶贫题材创作是时代的呼唤、作家的担当。我出身农村,对农村、土地有很深的情结,我创作的题材大多与乡村有关。”多年的创作实践让作家纪建深深感,对于乡村只有深情拥抱、真情表达,才能创作出符合时代精神、充满正能量的作品。作家贾平凹表示。

其他作家也纷纷表示,新时代的中国乡村,是一片充满开放性、包容性和变化性的广阔空间,是一座取之不尽的文学富矿。新时代的中国作家,应不断展开对乡村的再认识以及美学的再创造,努力讲好新时代的中国乡村故事。

中国作协主席铁凝在会上表示,书写乡村,就是写我们命运与共的伟大祖国,写我们生逢其时的伟大时代,写中华民族伟大复兴的壮丽梦想。在祖国大地上,已经发生、正在发生和将要发生的一切,为文学创作敞开了无限可能。广大作家要与人民同心,与时代同行,书写一部部新时代的“创业史”。

“众志成城——抗疫主题美术作品展”亮相世博

展现中国人民抗疫艰辛历程

据新华社北京电(记者 施雨岑)“众志成城——抗疫主题美术作品展”近日在中国国家博物馆北3、北4展厅对公众展出,以近200件(套)美术作品生动展现中国人民抗击新冠肺炎疫情的艰辛历程。

展览由中国国家博物馆联合中国美术家协会、中国书法家协会共同举办,包括“抗疫·美术家在行动”“抗

疫·书法家在行动”和“抗疫·全国群众在行动”3个单元,展品艺术形式涵盖国画、油画、版画、水彩画、宣传画、连环画、雕塑、书法、篆刻及工艺美术作品。

据介绍,这些美术作品的创作者,既有声誉卓著的老艺术家,也有勤耕不辍的一线艺术家,还有一些基本功扎实的美术爱好者。

三星堆周边发现重要遗址

涵盖近5000年不间断区域发展史

据新华社成都电(记者 童芳)据四川省文物考古研究院28日公布,在三星堆周边发现重要遗址——联合遗址。专家认为,此遗址应该是三星堆古城遗址周边一重要聚落,涵盖了近5000年来连续不间断的区域发展史。此发现拉开了对三星堆周边区域研究的序幕。

联合遗址位于四川省广汉市南丰镇联合村1组,南距三星堆古城遗址约8公里。

“联合遗址涵盖了桂圆桥、宝墩、三星堆、十二桥4个文化因素,是三星堆周边首次发现有完整古蜀

文明序列的遗址,其中三星堆主体文化因素在联合遗址最为丰富,出土了大量和三星堆类似的文物。”四川省文物考古研究院副研究员辛中华介绍。

据了解,联合遗址出土和复原了大量的高柄豆、镂空圈足豆(盘)、小平底罐等。出土的阴线刻龙凤组合纹陶器年代为晚商时期,是目前我国发现最早的有“龙凤呈祥”图案的陶器。

辛中华认为,联合遗址的发现,对研究古蜀文明的起源、发展和演变有重要意义。

又到一年旅游旺季 今年暑期游市场有何新亮点?

新华社记者 余俊杰 陈爱平

安心“逛吃逛吃”,遍享“文化和科普大餐”,加入亲子游、避暑游、养生游等精彩行列……自7月14日文化和旅游部宣布恢复跨省团队旅游及“机票+酒店”业务以来,人们向往的暑期旅游休闲生活正在渐渐“回归”。

在疫情防控常态化以后,“与众不同”的今夏旅游旺季,又有哪些新亮点?在往年逢假期必“爆棚”的上海科技馆,江苏游客贾女士和女儿从容地“泡”了一整天。“往年亲子游,因为游览者众多,体验并不好,甚至让人想‘逃离’。”贾女士认为,今年上海科技馆实施预约和限流,一方面出于防疫考虑,另一方面让参观体验好了很多,以往根本排不上队的热门展览,今年女儿终于“如愿以偿”体验了一番。

据携程旅行报告分析,结伴旅居正成为中老年人群消暑避暑的新选择。在贵州安顺,65岁的重庆人明远一订下2个月的农家乐食宿服务,她这样描述自己的避暑生活:“这里气候舒适宜人,不仅住房整洁干净,水电、无线网络等基础设施完善,村民还邀请我们一起

参加打糍粑、摘水果等活动,感到亲切极了。”

在民航领域,华夏航空、海南航空、春秋航空等近一个月相继推出超值出行优惠产品,承接“机+酒”业务恢复的政策利好。

在湖南长沙,上海白领于水刚下飞机便直奔闹市,只为买一份纯正的臭豆腐吃,还不忘“晒”上“朋友圈”。得益于各大航空公司推出的“随心飞”包年套餐,“诗和远方”的追寻者可以在周末以低价“打飞的”前往祖国各地一饱眼福和口福。

携程7月29日发布报告称,跨省团队游开放半月以来,我国已有越来越多的居民选择出游,热门目的地游客量环比增长最高达273%,热门出发地游客量环比增长最高达1200%。

为更好满足人们的旅游休闲需求,激发市场活力,多地还纷纷拿出“真金白银”补贴,让更多游客愿意走出门、玩得起。

据悉,从8月1日起至今年底,山东省青岛市12家国有A级旅游景区免门票开放。据青岛市发改委有关负责人介

绍,疫情给旅游业带来较大冲击,免门票举措旨在吸引客源流量,激活其他旅游相关要素,带动整体消费产业链复苏。

无独有偶,正在举行的2020杭州文旅消费季上,杭州联合长三角多个城市推出涉及数字文旅、文创非遗、文艺演出、夜间出游等56项文旅促消费活动。上海则集中推出一批2020年上海夏季文化旅游产品,突出“安全、优惠、品质”标准,涉及的沪上重点景区、生活服务平台、旅游企业等纷纷推出多重优惠。

伴随各类利好举措落地,旅游业复工复产正逐步加快步伐。携程数据显示,自7月中旬以来,已有4000多家旅行社在其平台上新发布国内游产品。同程艺龙数据显示,7月15日以来,酒店预订量较之前增长了30%,目前继续保持复苏势头。

旅游业逐步复苏的同时,也有部分游客在目的地选择上保持相对谨慎。“儿子所在的幼儿园要求,若暑期出省游玩,必须在开学前14天返回,因此一家人计划在长三角地区自驾游。”来自江苏的成女士说。

中青旅旅游网的一项调查也显示,比起以往“先看价格,再看服务”,如今游客更关注“是否提供防疫保障,能否有效落实”,部分游客更倾向于相对安全可控的周边游、短途游。

“人们最关注出行安全,所以防疫措施要在细节上做到位,给游客带来安全感。”“待业”170多天后,再次接待跨省团队游客的湖北导游小吴说。据他介绍,旅行社配备了充足的口罩、体温计、一次性手套等防疫物资;游客报名时需出示“健康码”并测体温,体温正常方可出行;20余人的旅行团租用载客量为50人的大巴,保持安全距离;团餐标准也升级,做到健康安全、不吃桌餐避免聚集。

据上海财经大学教授何建民分析,在迎接旅游业复苏的过程中,各地市场主体应将游客及从业人员生命健康放在第一位,充分考虑到我国正处于疫情防控常态化阶段、暑期多地进入汛期等因素,以完善、严格的应急防控措施为游客美好的暑期生活保驾护航。

(据新华社北京电)



鹭鸟舞翩跹

近日,大批鹭鸟飞抵河北唐山南湖公园,在此觅食、嬉戏。唐山南湖公园所在地曾是因采煤沉降形成的废弃地,经综合治理,成为一座水域面积11.5平方公里、绿地面积16平方公里的生态公园。白鹭在唐山南湖公园飞舞(8月3日摄)。

新华社记者 杨世尧 摄

西藏自治区关于抗击新冠肺炎疫情国家级表彰拟推荐对象的公示

为做好抗击新冠肺炎疫情国家级表彰推荐评选工作,现将我区拟推荐的全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、先进集体及全国优秀共产党员、先进基层党组织拟推荐对象予以公示(名单附后)。公示时间为2020年8月7日至8月13日。在此期间,欢迎群众来电、来信、来访的形式向自治区应对新冠肺炎疫情工作领导小组办公室、自治区党委组织部和自治区表彰办反映情况。

公示电话:自治区应对新冠肺炎疫情工作领导小组办公室:电话:0891-6289611,传真:0891-6289598;自治区党委组织部:电话:0891-6198393,传真:0891-6198392;自治区表彰办:电话:0891-6845926(兼传真);来电来访时间:公示期间上午9:30-13:00,下午15:30-18:30;来信投递地址:西藏自治区拉萨市城关区北京西路25号自治区应对新冠肺炎疫情工作领导小组办公室 2020年8月7日

西藏自治区抗击新冠肺炎疫情国家级表彰拟推荐对象

全国抗击新冠肺炎疫情先进个人拟推荐对象(5名)

- 李景中 自治区疾病预防控制中心主任、副主任医师;罗朗 自治区拉萨市疾病预防控制中心微生物科科长、主管检验技师;边巴次仁 自治区林芝市波密县疾病预防控制中心主任、公共卫生师;达娃仓决 自治区那曲市色尼区公安局那曲镇派出所所长、一级警长;刘建忠 自治区阿里地区人民医院医师

- 自治区拉萨市公安局;自治区昌都市疾病预防控制中心;自治区日喀则市吉隆县吉隆镇卫生院;自治区山南市泽当街道办事处嘎玛庆社区

全国抗击新冠肺炎疫情先进集体拟推荐对象(5个)

- 自治区第三人民医院

全国优秀共产党员拟推荐对象(2名)

- 李景中 自治区疾病预防控制中心主任、副主任医师;达娃仓决 自治区那曲市色尼区公安局那曲镇派出所所长、一级警长

全国先进基层党组织拟推荐对象(2个)

- 中共西藏自治区第三人民医院委员会;中共西藏自治区山南市泽当街道办事处嘎玛庆社区党支部



忽悠大法



“学完Python,可以上天”“零基础入门,小白三天也能学会”……近期,社会上兴起了各种人工智能“速成”班,声称可以通过几个月的学习,实现“转行”和人生逆袭。

记者调查发现,这类机构往往存在讲师资质参差不齐、学员简历造假、培训效果被夸大等问题。专家认为,作为一个面向未来的产业,人工智能方兴未艾。但行业出现的“虚火”,也给了教培行业“投机取巧”的机会,消费者对此需要保持“冷思考”。

新华社发 勾建山作

遗失声明

●万德加不慎,将身份证(号码:632521199007105534)丢失,声明作废。

变更公告

西藏安瑞物业管理有限公司经研究决议,拟将拉萨物业管理企业备案证法定代表人由曹凯变更为“黄伟”。

特此公告 西藏安瑞物业管理有限公司 2020年8月8日

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线:

0891-6349996 6322866